

Života jasem a stínem.

Kus lidského dramatu.

Deera jest mrtva — zemřela hladem v jedné chudé světnici v New Yorku. Matka žije, na druhém konci pevniny, ačkoli pokusila se zemřít vlastní rukou, když správa o smrti dcerině byla jí sdělena.

Otec zemřel před několika lety, matčinou rukou — poněvadž nechtěl se dát rozvésti od své vlastní manželky a udělit své vzkázané jméno této matce a této dceři.

Tak, nyní poprvé, jest vyvěšeno tajemství vřadyce prohrávající bitvy, v které konečně podlehla jedna z nejkrásnějších a nejlepších žen, jež kdy krásila americké jeviště — Lorraine Hollisová. Vřadyce, na její duši a na hmotných okolnostech její každodenní existence spočívala kletba oné biblické předpovědi: „Hříchy otcův uvaleny budou na jejich děti, až do třetího a čtvrtého pokolení.“ Nieméně však, v tom vědomí, že spravedliví lidé nemohli jí činiti zodpovědnou za poklesky rodičů, vedla boj až do konce. Její nádhernou krásu a talent nikdo nemohl jí upřiti. Lenbach, slavný malíř německý, prohlásil, že připomínala mu Maxine Elliottovu, jeho ideál krásné ženy. Tato krásná a její schopnosti jako herečky, upoutaly na ni pozornost muže, jenž měl velký vliv v divadelním světě — jednou, několik roků před tím než konec nádele, na okamžik věřila, že triumfovala. Byla jím laskavě přijata. Nikdo jiný nebyl přítomen.

„Zajisté,“ pravil muž, jehož vlivu hledala, „dostanete místo, k němuž krásná vaše a talent vás opravňují. Smlouva bude na pět roků.“

Zdálo se jí, jako by všecka tíha trpkosti minulých roků a ní padala. Avšak rozhodl nad její osudem, skláněl se nad ní, jeho oblíbený tón dotýkal se jejího a mumlal něco, co se zdálo neuvěřitelným.

„To jest, co vy budete dělati,“ pravil, „vzhledem k tomu, co já pro vás učiním.“

A hlasem je té tišším opakoval podmínku, která zdála se jí býti neuvěřitelnou. Nebylo nyní nejmenší pochybnosti o tom, co muž měl na mysli. Ona zahohřela ve svém rozhořčení a povstala, aby odešla. On se jí posupně posmíval:

„Cože, vy? Vy, bezjmenná deera Laury Fairové a soudece Crittendena? Narozena ve skandálu a vychovaná vražednicí! Oh, jaké to nevířítko! Dobrý den — já mám pilno!“

Slavná právní pře vraždy soudece A. P. Crittendena, když zaslal se na přepravní lodi jedoucí ze San Franciska do Orléanu, aby uvítal svojí ženu, vracející se po dlouhé nepřítomnosti na výhledě, vepsána byla do kriminálních záznamů a čerstvá stránka obrácena v annálech senáčních zločinů.

„Dítě Laury Fairové“, nadané po otcí a matce, zvědělo brzy, za jakých tragických okolností přišlo na svět — díky „upřímnosti“ těch, kdož je obklopovali v prvních letech života. Historika často byla před ní opakována.

Laura Fairová byla dlouho spokojena a tajnou láskou juristkou. Lichotilo jí jeho pochlebování a byla obohaena jeho štěstím, avšak když zvěděla, že otec jeho vraždil se po dlouhé návštěvě na výhledě, plamen zářivosti vzplanul v její hrudi. Prošla soudece Crittendena, aby opustil svůj domov, nežli chof jeho se vrátí. On snál se tomu, co nazývá dětinstvím. Zapísalba jej, aby nabídl ženě své rozvod. On jí vysvětloval, co znamenalo by to pro muže jeho postavení a čest. Klekla před něho. On odvolal se netrpělivě. Ona požádala a střípila jej.

Štěstí osakupil se kolem ní. Byla doprovázena do vězení. Byla ji vyhrožováno lynčováním. Do mysli citlivého dítěte vryt byl nezapomenutelný obraz těchto hrůzných událostí. Když matka se vrátila, dítě odvrátilo obličej od jejího polibku. Žena, která měla svědkem tohoto shledání, se oči dítěte byly ty nej-

větší a nejsumtější, co kdy viděla.

„Jsem to oči tragedie. Ona vždycky hledí na zármutek,“ pravila žena, která sama poznala žal a jejíž tělo nalezeno bylo později plovoucí v zálivu San Franciska.

Laura Fairová zadřídila si skromný domov v Mission. Najala novou chůvu a nová chůva doplnila všecka fakta, která ta stará přehlédla v ponuré historii života matky; kdežto žena, dosud mladá a krásná a zoufalá, vydělávala živobytí pro sebe a dítě zpíváním v tančírních hornických táborech.

A dítě vyrostlo. Často řekla přátelům z těch dob, že by jí přála, aby se to nebylo stalo. Se zálibou vysoko nad své okolí, a dušička je citlivou, trpěla hrůzně těmi malými střelami života a hrůzila se vřadých. A vždycky nad ní ležela stín vzpomínek z jejího dětství, stín huatý, černý, neproniknutelný.

Šla na jeviště a její krásná ziskala jí místní pověst. Divadelní obecenstvo na pacifickém pobřeží pamatuje se na její Parthenii, její Kamillu, její Fernu, její Stephanii ve „Forget-Me-Not“ a její Marinnu v „Mr. Barnum of New York“. Vstoupila do W. H. Craneovy společnosti a hrála ve společnosti Augustina Dalyho. Psala dramata a melodrama — „Pardalova stezka“, „Kdés Kamenné“ — řekla, že název byl, čím zdálo se jí býti svět — a „Žena Platte“.

Než pro Lorraine Hollisovou úspěch neměl dlouhého trvání. Nějakou dobu byla hvězdou, ale její cesty byly krátké. Více peněz na pobřežní sehodky, více peněz na „búování“ nové hvězdy, neboť jevíte jest v tomto ohledu jako pozemkový majetek, bylo, co potřebovala. Byly jí nabízeny za cenu často vyžadovanou v této síře blyskavých pokušení, čím jevíte jest. Avšak ona nemohla se přemoci, aby zaplatila tuto cenu.

Ode dne rozmluvy s mužem vlivuplným výše citované, její zápas stal se beznadějným. Lorraine Hollisová dána byla na „černou listinu“. Divadelní ředitelé přijímali ji hostejně, neb ani mluvit a ní nechtěli. Neměli nie pro ni. Nikdy nie pro ni mti nebudou. Krásná Maxine Elliottová zřídila nádherněji ve svém brilantním rámci. Krásná Lorraine Hollisová, zrovna tak velkolepá, trpěla svým ponurým okolím. Později známa byla jako „Osamočená dáma“. Ti, kdož znali její historii, nazývali ji „Dítětem tragedie“.

Byla ženou nejménějších sympatií. Jednou nechala obecenstvo čekati hodinu, zatím co ujala se koně, který byl bit a kopán svým vozkou.

Čtverohá zvířata byla vždycky mými přáteli, avšak opovrhují těmi dvouohými,“ pravila, když hlasem chvějícím se omlouvala své zpoždění. Do chudického domova brala s sebou opuštěné psy a kočky. Pro děti měla lásku materství odepneho. Často zastavila se na ulici před dětským kočárkem a hleděla svýma hladovými, zasazenými očima na růžovou tvářičku pod krajkovou záclonou. Nepřízeň osudu rychle podnětvala zdraví Lorraine Hollisové. Pro slabost nemohla ani vycházeti. Ohůna napsala něco, ale beznadějně. Sedla často a hlavou skloněnou do dlaní, uprostřed svých němých společníků. Zadržovala se často na podobiznu krásné ženy, ale nikdy a ní nemluvíla. Někdy řekla:

„Nikdy tomu neuniknu! Bude to se mnou až do konce!“

Ve dvaceti letech deera Laura Fairové byla slomenou ženou, životním vrakem, neboť stín sevěřely se těsně kolem ní. — Mnozí lidé jí to řekli a deera Laura Fairové začala nenáviděti všechny muže a dbáti o velmi málo žen. Její srdce zůstalo jemně k dětem a zvířatům, k nešťastným a opuštěným. Zadržovala se častěji než před tím na podobiznu své matky, a které nikdy nemluvala. Kolem postavy krásné ženy spa-

třovala stín, široký a temný a dusivý. Drul její život.

Nášli ji jednoho úmorového jitra ve chladné, temné světnici, její oblíbený slíbený krásou vadnoucí květiny. Novina spěla k ženě v San Francisku. Laura Fairová zaúpěla a klnula osudu. Ti, kdož jí viděli, upamatovali se na ženu tygřici před dvaapadesáti lety, která zabila otce svého dítěte, která byla odsouzena na popraviště a konečně dovoleno jí žiti a trpěti dlouhý trest života naplněného vřadkami.

Chtěla učiniti konec svému životu. Když jí v tom zabráněno, pravila: „Může býti Bůh tak krutým a uvaliti hříchy matky na deera! Nemohu tomu věřiti!“ Avšak mrtvá žena věděla lépe.

Není to nahodilou shodou, že tyto události aběhly se v jednom týdnu. Ony vůči sobě měly vztah příčiny a účinku. Žena, která zemřela, byla deerau ženy, která chtěla zemřít. Z temné minulosti vstoupil přízrak, který kynul oběma k smrti. Hřích matky uvalen byl na deera. Deera zemřela k vůli matce, matka chtěla zemřít k vůli dceři. Přes pevninu spěla historika lásky, pomsty, utrpení a obětování nevinné, odplaty.

Historika tato svědčí o tom, jak silnější nežli ozduší může býti, v některých případech, dědičnost, neboť dle všech zevních známek Lorraine Hollisová měla skvělou vyhlídku na úspěch. Její krásna byla tak neobyčejnou, že v novinařském záapse získala titul nejkrásnější ženy v Kalifornii, státa krásných žen. Měla neodolatelné kouzlo. „Kdykoli se usmje, udělá si přítele,“ pravil jeden z její nápadníků, „odmátně, neboť když stín její tragedie sevěřel se těsněji kolem ní, krásna stala se nenáviditelnou. Měla brilantní mysl a pracovala s nesmírnou energií, která udržovala ji při práci až do dne před smrtí.“

Když stín, pod nímž byla narozena, provždy sneš se nad ní, aby se nikdy nerozptýlil, kolemjdoucí viděl vyhublý, bledý, stále slíbený profil v silhouetě proti oknu, a skloněný nad sešitem, kdežto ruce její, tenké skoro k průzračnosti, nejisté vedly tužku. Avšak přízrak zločinu byl silnější nežli ona. V jeho stínu zemřela.

Umělá řeka.

Vzavši vznik svůj v Černých Vřáech South Dakoty a běžie skrze Nebraska, Kansas a do Oklahomy, velká řeka bude umístěna na mapu západu, dojdou-li uskutečnění plány jistých lidí z Nebraska a Kansasu. Vláda Spojených Států bude požádána, aby přezvala stroje používané na prokopání Panamského průplavu a celou tu organizaci do této krajiny, až nebude pro ni více potřeby na isthumu, a uvedla jí v práci na vykopání řeky, jež by zavlažovala a učinila úrodnou nesmírnou oblast, která nyní se hodí pouze pro pastviny následkem nedostatku vláhy.

Kongresník George A. Nealey již připravil předlohu v zájmu povolení \$50,000 na výměry a vyšetřování tohoto projektu. Nová řeka, která bude mezi 600 a 800 mílemi dlouhá, má nejenom přivést vodu do suchopárů, ale zároveň tak rozvésti přívalem vody několika velikých západních řek, aby zátopy, jež každoročně působí takové spousty v poříčí Missouri a Mississippi, více se neděly. J. C. Hopper, předseda Citizena národní banky v Ness City, Kans., jest v čele tohoto hnutí a s ním podíl se na něm velký počet bohatých a zodpovědných mužů všech tří států. Dráha řeky nebyla dosud vyměřena, avšak o pováčeňném směru, jakým povede, stala se již dohodnutá.

Severní konec, žilí pramen řeky, bude v Černých Vřáech South Dakoty, kde část vod, jež nyní plynou do White, Cheyenne a Powder řeky, bude obrácena do nového proudu. Tím odvedena bude část vody, která plyne do Missouri a zabráněno povodním v době jarního tání. Ve Vřáech bude výška řeky asi 8,000 stop a ta bude povoleno klesati s tokem vod k jihu.

Dolů skrze západní Nebraska a západní Kansas krajina má vysokou polohu, avšak spád jest pozvolný směrem k jihu a východu. Kdekoli vyskytne se místo pro přirozenou nádržku, bude ho zu-

žitkováno jako částí zavodňovacího systému, který bude zbudován. Tyto nížiny budou vyplněny a používáno jich pro místní potřebu, kdekoli nutnost se objeví. Všecky potoky, bystřiny a říčky budou svedeny do této řeky a voda z ní pak rozváděna dle potřeby. Na své pouti na jih nová řeka musí zkrfžiti obě ramena řeky Platte, jakož i několik menších řek v Kansasu. Pávodci této smělé myšlenky praví, že obě ramena řeky Platte budou přeleknuta na ohromných vodovodech vysoko ve vzduchu. Zvláště vodovod přes jižní rameno Platte řeky bude dlouhý a vysoký z té příčiny, že nová řeka bude mnohem výše nežli koryto Platte. — Avšak tento vodovod nebude prý státi o nic více, nežli některé zavodňovací hráze zbudované vládní reklamací službou.

Třetí velkou řekou, přes níž nový proud bude veden, jest Arkansas, dolo v jižním Kansasu. To však již nebude práce tak veliká, neboť v těch místech bude již nová řeka v nižší poloze. Nieméně i zde bude použito vodovodu a nová řeka bude pokračovavati na své pouti, až se dostane k Cimmaron řece, jednomu z velikých oklahomských proudů. Zde voda, která plynouti bude jejím korytem, obrácena bude do Cimmaron a nadále potече přírodním korytem až do Mississippi.

Toto jisté byl by jeden z největších inženýrských podniků na světě, avšak až prý se provést a náklad mohl by býti uvalen na tu část země, kterou řeka poběží a od vlády bylo by pouze žádáno propůjčení úvěru a masinerie z Panamského průplavu.

— „Česko-Americký Venkov“ hospodářsko-odborným listem pro veškerou třídu obyvatelstva. Před platné pouze \$1.00.

Sloup a Mírácký
HOSLINEC
v č. 1268 So. 14. St. Omaha

Frank : Nemerád
16. a William ulice, Omaha, Nebr.

ANTON YAGER
plumbař v č. 1234 So. 13. St.
Nové pumpy do studní a cisteren. Za správy všeho druhu ruč.
Phone: Res. Douglas 6012, Off. 1276. Douglas 2276.

John J. Ostroníč
plumbařství, zavádění páry a plynu
1414 jižní 13. ul. Omaha, Nebraska.
Telefon Tyler 1299.

FISCHER & CONNELL
praktičtí plumbaři
1318 William Street, Omaha

Občanství - naturalisace
Vyškání obč. listů, zápisům a přím výsje se sviatní pozor. Kancelář otevřena ve dne i v noci. Místnosti študní 14 a 15 Patterson Block, 17. a Farum ul., Omaha, Neb. 31.

C.C. REDWOOD
občanství pro naturalisaci

Zvláště snižená cena



17 kamenové Waltham hodinky velikosti č. 18 s 20-letým "gold filled" krycím pouzdem, rozličné ornamentálně rytým

\$12.50

za stroj ručime 5 roků, že bude správně držeti čas. Správky do toho času spadající konáme zdarma.

A. CECHA,
spolehlivý zlatník a hodinář, 1248 So. 13. Str., Omaha, Nebr.

Jsmo zakladateli zdárné prospivající české osady v Kalifornii

bliže města Hamilton City, v údolí Sacramento, jež jest světoznámé svou plodností jak obilná tak i veškerého ovoce. Pozemky prodáváme dosud po \$85.00 akr, za kterouž cenu mohou i méně zámožní krajané pořídit si pohodlný domov v krásné Kalifornii.

Dále hledáme kupce na roků o 1199 akrech výtečného pozemku po \$50 akr, jež by rozdělili na menší dílce, na něk bychom rádi získali jednatele či prodejce.

Máme mnoho jiných rozsáhlých roků a tisíců akrů za velmi nízké ceny od \$15.00 výše.

Udělejte si příjemný zimní výlet k nám na prohlídku krajiny.

W. J. BULIN & CO.,
Hamilton City, California

Metz Bros. Brewing Co.
Telefon Douglas 119

Vaří a lahvuji vyborné jen pivo.

Můžete se na tento starý a osvědčený závod spolehnouti.

VZORNÝ ZÁVOD pohrobnický a balsamovačský

Frank a Dorota Jandovi
pohrobničtí a balsamovači
v č. 1235 již. 13. ul., Omaha, Neb.

Choroby konečníku — vyléčeny

Mírání léčení, jež vyléčí v krátké době zlatou žílu, píštěl a jiné choroby konečníku bez operace. Nepoužívá se chloroformu, etheru nebo jiného včebného uspávacího prostředku. Vyléčení zaručeno v každém případě, kterýž ku léčení převezme a peníze složíte po vyléčení. Pište si o knihu o chorobách konečníku, s doporučeními, na:

DR. TARRY — Bee Building — OMAHA.

Poslete své koně a mezky k Walker a Blain

UNION STOCK YARDS, SOUTH OMAHA, NEBR. — Dražby každé pondělí, počínaje 27. lednem. Na příští dražbě budeme mít mezi 350 až 400 kusy. — Telefon: So. 679.

WALKER AND BLAIN.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.
PRODÁVÁ VE VELKÉM

tláčené, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Cínovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostaný drát, hřebíky, nožičské zboží, bicykly, střelné zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu.

9th and Harney Streets. OMAHA, NEBRASKA.

Joseph Bliss & Son Co.,
komislonární živým dobytčím.

Uspokojivý prodej. **Rychlé vyplacení.**

SOUTH OMAHA, NEBR.

F. F. BLISS, prodávavé hovřího dobytka.
F. F. WELLMAN, prodávavé vepřevého dobytka.

Bliss & Wellman, komislonární v dobytku.

Máme 200 letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručime. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavatele dobytka a nikdy v zájmu jeho. Posloužíme každému spravedlivě a ručime, že krajane obdrží nejlepší cenu tržní, při tom posloužíme dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajjanů.

F. F. Wellman jest Čech a proto obrátte se na něho a píšete důvěrou.

BLISS & WELLMAN,
Room 204 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.